

REDACCION
Calle de San Bartolomé, núm. 32
Precios de Abono
UN MES: EN ESPAÑA 1'25 PTAS.
EXTRAJERO 2'25
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.
ID. ATRASADO 10

LA ÚLTIMA HORA

PERIÓDICO DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION
Plaza de Cort, números 14 y 16
TELÉGRAMAS: HORA - PALMA
Anuncios, Reclamos y Comunicados
CENTRO DE ANUNCIOS
Plaza de Santa Eulalia, número 10
Los manuscritos no publicados no se devuelven

EDICION PARA PALMA Y PUEBLOS DE LA LÍNEA FÉRREA

LA ULTIMA HORA

El periódico de más circulación de Baleares.

Tirada actual: 4.000 ejemplares

Nuestros regalos

MAÑANA jueves repartiremos a nuestros abonados el cuaderno 22 de las

Obras completas de Campoamor

Los que se suscriban a LA ULTIMA HORA desde 1.º Marzo, recibirán GRATIS los 22 cuadernos publicados de las

Obras Completas de Campoamor

y si lo desean, los folletines que llevamos publicados de La Jaula de los Pájaros

ACTUALIDAD

LA GUERRA RUSO-JAPONESA

La táctica japonesa. — ¿Van yanquis con los japoneses?

París 26.—La insistencia de los japoneses en dirigir sus ataques contra Port-Arthur continuándose en todas partes el tema preferente de los comentarios.

Los marinos ingleses se muestran muy sorprendidos del hecho y aseguran que indudablemente el almirante Togo tiene un plan difusísimo de desentranar, y a ese plan responde la insistencia en los ataques al mismo punto.

Dicen los marinos ingleses que en la guerra naval debe tenerse como máxima fundamental de táctica la de no ir jamás contra las fortalezas, pues aun cuando es bastante difícil el tiro de los fuertes sobre los buques maniobrantes, si los grandes proyectiles de los fuertes llegan a alcanzarlos es seguro que los barcos se vayan a pique, y así fué como se perdieron los mejores acorazados.

De lo cual deducen los marinos británicos que, siendo el almirante japonés discípulo de los grandes maestros ingleses de táctica naval, no puede menos de conocer la regla apuntada, y cuando, a pesar de conocerla, insiste en el ataque en la misma forma, indudablemente hay un fondo misterioso en los propósitos del almirante japonés, sin que nadie pueda, hasta ahora, percatarse bien de cuál pueda ser ese misterio.

También comentan mucho los técnicos el telegrama publicado por Daily Mail dando cuenta del desembarco de los japoneses en Possiet-Bay, con intención evidente de dirigirse a Kirin.

Las razones de este movimiento del ejército japonés pueden ser dos, según las opiniones de los técnicos.

La primera de ellas consiste en que los japoneses, llegados a Kirin, se pondrán, sin duda, a destruir el ferrocarril y cortar las comunicaciones para las tropas rusas que se hallan en la frontera coreana.

Este proyecto exige, sin embargo, para su realización, que los japoneses hagan un recorrido de 500 kilómetros por una región completamente desprovista de comunicación, y que está además casi totalmente inhabitada.

Si los japoneses llegaran, a pesar de esto, a realizar su propósito, el hecho tendría una suprema importancia en la futura suerte de la guerra.

La segunda razón que suponen los técnicos en el desembarco de los japoneses en Possiet-Bay, es que se propongan llegar a Vladivostok para atacarle por el lado de tierra y realizar, al mismo tiempo, el ataque por mar.

La intención en los japoneses de un ataque por mar contra Vladivostok, la demuestra un despacho que dice que anteaer se vió desde aquel puerto en el horizonte a nueve buques de guerra.

El ataque por tierra a Vladivostok sería fácil, según los técnicos, porque las fortificaciones de los rusos por el lado de tierra están allí muy descuidadas.

A juzgar por estas impresiones, en Vladivostok se renovaría la táctica empleada por los yanquis en el ataque a Santiago de Cuba.

Como esto coincide con algunos detalles del ataque dado el martes por los japoneses contra Port-Arthur, siendo constante el empleo por los japoneses de la táctica que en la guerra de Cuba siguieron los norteamericanos, no falta ya

quien sospeche que, acaso a bordo de los buques japoneses, vayan algunos marinos yanquis dirigiendo las operaciones.—R. Blasco Ibañez.

Las operaciones terrestres

Las avanzadas de los dos Ejércitos beligerantes están frente a frente. De una parte, numerosas partidas de cosacos, cerca de Tchong-Jon, á 40 kilómetros al Sur de la alu, y de la otra, las vanguardias del Ejército japonés, á unos 10 kilómetros de Tchong-Jon.

Las fuerzas japonesas desembarcan continuamente en Chemulpo, y es evidente que su avance al Norte va siendo de cada vez más acentuado. Al romperse las hostilidades se dijo que eran necesarios lo menos quince días para que los dos Ejércitos se pusieran en contacto.

Los periódicos ingleses insisten en suponer pretendidas tentativas para cortar el camino de hierro transiberiano por partidas de chinos dirigidos por oficiales japoneses.

Algunos van más lejos aún, pues anuncian que la China ha formado un Cuerpo de observación de 40.000 hombres, al mando de los mandarines Yuan-Pis Kai y Ma; estas tropas han tomado posiciones detrás del río Liao, es decir, perpendicularmente al flanco derecho del Ejército ruso. Si esta noticia tiene confirmación, es evidente que la presencia de unas fuerzas tan considerables (cuya neutralidad es bastante sospechosa) constituiría para el Ejército ruso una intolérable amenaza.

Sin considerar la cuestión de modo tan alarmante y pesimista, es indudable que las últimas noticias tienen un carácter de manifiesta inquietud para las comunicaciones del Ejército moscovita.

Preparativos

París 29.—De San Petersburgo llegan noticias diciendo que diariamente llegan á Port-Arthur convoyes militares con víveres y municiones, creyéndose que con esto queda largamente aprovisionada la plaza, lo mismo que de carbón.

Órdenes inminentes nuevos combates, por el empeño que ponen los japoneses en desembarcar en las inmediaciones de Port-Arthur, desmintiéndose formalmente que hasta ahora hayan logrado efectuar desembarco ninguno en la bahía de Pigeon.

El Estado Mayor de la Marina rusa cree que, si renuevan los japoneses el ataque contra Port-Arthur, el almirante Stork dejará que la escuadra enemiga se acerque todo lo que quiera, limitándose á emplear una táctica defensiva mientras se abstengan de sus intenciones de desembarco, en cuyo caso ordenará á sus torpederos que destruyan á todo trance los transportes enemigos, entablándose entonces una verdadera batalla, que podría ser realmente decisiva.

El Estado Mayor tiene la convicción de que el almirante Stork defenderá á Port-Arthur contra la audacia de los japoneses, y que llegado el caso sabrá aniquilar los transportes enemigos.

Se sabe también, y así nos lo comunican desde San Petersburgo, que se ha ordenado completar las fortificaciones de Port-Arthur por la parte de tierra.

Una alocución.—La toma de Port-Arthur sería una mancha.

El general Ptossel, comandante militar de Port Arthur, ha publicado una orden del día recordando á los defensores de la plaza y á los habitantes de la ciudad que la toma de Port-Arthur por los japoneses sería una gran mancha para el honor nacional de Rusia.

En el propio documento se dice que los ataques repetidos de la escuadra japonesa y los bombardeos de la plaza, hacen suponer que el Japón quiere apoderarse á toda costa de Port-Arthur, para en caso necesario, destruir el ferrocarril Transiberiano.

El general termina su alocución con las siguientes palabras: «No cederemos nunca, y yo estoy bien decidido á ir hasta los mayores extremos de la resistencia.

Llamo sobre esto la atención hasta de aquellos que se sientan menos valerosos, para que todo el mundo esté convencido de que el combate que se ha de librar será á muerte, y ni aún aquellos que quisieran marcharse se podrán salvar, pues por tres lados está el mar, y por el otro lado puede venir el enemigo.

No queda, pues, más remedio que combatir hasta la muerte.

Cadáveres recogidos. — Provisiones.—Neutralidad de Inglaterra.

Vienen noticias de Shanghai diciendo que en la costa, cerca de Chefu, han sido recogidos siete cadáveres de soldados japoneses y otros cincuenta cerca de Wei-Hay-Wei, suponiéndose que proceden de los barcos que fueron echados á pique con el intento de cerrar la entrada de Port-Arthur.

De igual procedencia nos comunican

la noticia de que los japoneses se han apoderado de un almacén de provisiones que tenían los rusos en Kinchau, á 45 kilómetros de Port-Arthur, y dicen también que ha sido visto un crucero ruso en la costa Este del Japón, cerca de la pequeña bahía de Sendai, situada á 200 millas al norte de Tokio.

En los círculos políticos de San Petersburgo se insiste en asegurar que el embajador de Rusia en Londres, que fué últimamente á la capital de Rusia, traía para el Emperador Nicolás una misión especial del Rey Eduardo, dando á Rusia la seguridad de que Inglaterra había declarado sinceramente su neutralidad en el actual conflicto, y desaprobandolo la actitud contraria á Rusia que viene observando una parte de la prensa británica.

Explicando una retirada. — Las noticias falsas.

Un diario inglés publica noticias sobre lo sucedido en Ping-Yang, diciendo que las avanzadas rusas se retiraron en efecto, creyéndose sin embargo que, á pesar de las dificultades que halla en su marcha, el grueso del regimiento de cosacos se encontrará mañana con las fuerzas japonesas, que están ya preparadas para este combate.

De Brest ha salido el crucero Assas, con destino á los mares del Extremo Oriente.

Noticias de Pekin nos informan de que el príncipe Tsín ha indicado al ministro del Japón en la capital de China que la actitud de los japoneses residentes en el Celeste Imperio dedicados á hacer circular falsas noticias, podría determinar un levantamiento contra los europeos, y así le pide que tome las medidas necesarias para que cese tal estado de cosas.

El combate del 25

Se da ya ahora como una cosa absolutamente demostrada que en el ataque del 25 día estalló horriblemente uno de los torpederos japoneses, y que otro fué echado á pique por los proyectiles rusos, siendo su casco arrojado á la playa por las olas.

A pesar de la tempestad de la última noche en aquellos mares, se vieron en el horizonte los fuegos de algunos buques japoneses, sin duda en reconocimiento.

Los marinos naufragos

El almirante Bayle telegrafía desde Saigon diciendo que han llegado allí los marinos rusos que hubieron de abandonar el Variag y el Korieta, echados á pique por los japoneses.

La población ha hecho á los marinos rusos un recibimiento por demás entusiasta, alojándose interinamente en el cuartel de la infantería colonial.

Los japoneses fortificando

A fines de esta semana dícese ahora que marchará el general Kuropatkin con destino á la Mandchuria.

El almirante Alexieff ha llegado á Mukden, en donde ha de permanecer hasta la completa organización de las fuerzas militares de Rusia.

Las vanguardias japonesas marchan rápidamente sobre Ping-Yang, aunque, según noticias de origen coreano, las tropas del Japón no atacarán todavía francamente á los rusos.

Desde que los japoneses se han apoderado de la administración de Corea, están fortificando con mucha prisa dos puntos estratégicos de la península, mientras se esperan los refuerzos necesarios para emprender un formidable movimiento de avance.

Varias noticias

En la región de Port-Arthur todo seguía ayer en el mismo estado que los dos últimos días, pues la furiosa tempestad que ha descargado en todo aquel litoral ha obligado á toda clase de buques á ir en busca de los refugios más próximos.

Toda la prensa inglesa, aún aquellos diarios que se muestran más firmes mantenedores de la causa japonesa, reconocen hoy que han fracasado enteramente las tentativas del almirante Togo contra Port-Arthur.

La mayoría de los telegramas de origen inglés refieren hoy también las operaciones de tierra, de que hemos dado ya cuenta nosotros, confirmando el encuentro de los cosacos con un destacamento japonés que conducía 150 caballos, los cuales cayeron en poder de los soldados rusos.

Un telegrama de Hakodate dice que la escuadra de Vladivostok queda desde el jueves bloqueada en el interior del puerto, del cual no le será posible salir.

No se ha recibido confirmación ninguna de este hecho.

Despachos de origen inglés y norteamericano afirman que, desde el punto que quedó firme el tratado coreano-japonés, los rusos considerarán á los coreanos como verdaderos beligerantes, y aun atáquen algunos que han comenzado ya á atacar seriamente algunas poblaciones de Corea, en especial las de la región de Hanjú.

Un nuevo ataque?

El cónsul francés de Hong-Kong telegrafía que un vapor fletado por los rusos tocará próximamente en Saigón con el objeto de recoger á los marineros rusos que están refugiados en el Pascal.

Telegrafían de Lao-Yong que los extranjeros residentes en Yuku han dicho que la escuadra japonesa tiene orden de atacar y apoderarse de Port-Arthur el día 1.º de marzo.

La cuestión Blasco Ibañez

En un telegrama que ayer insertamos de la agencia Fabra, dábamos cuenta del resultado del duelo que el lunes á las cinco de la tarde tuvo lugar entre el diputado señor Blasco Ibañez y el teniente de seguridad señor Alastegui.

Sobre este asunto dice La Correspondencia que el encuentro tuvo lugar en una quinta situada en las afueras de la población, propiedad de un conocido expeditivo y excoñejal.

Los padrinos del señor Blasco Ibañez suscribieron el acta preliminar para el encuentro, haciendo constar su protesta por la dureza de las condiciones estipuladas.

Entre otras, figuraba la de que debían cruzarse tres disparos á veintiocho pasos, y apuntando medio minuto en cada disparo.

En el segundo disparo la bala del señor Alastegui hizo blanco en la hebilla del cinturón del señor Blasco Ibañez.

La bala rebotó, produciendo á éste ligeras contusiones.

El doctor Sanmartín reconoció al señor Blasco Ibañez, manifestando que, á no ser por la casualidad de haber dado en la hebilla, el señor Blasco Ibañez hubiera recibido una herida mortal de necesidad.

Los padrinos del señor Blasco Ibañez dijeron entonces que éste se hallaba en condiciones de inferioridad y que no debía de continuar el lance.

Aunque el principio se opusieron los padrinos del señor Alastegui, al fin accedieron á ello y se evitó que el duelo tuviera consecuencias gravísimas.

El señor Blasco Ibañez fué después á la sesión del Congreso, donde fué felicitado por la providencial circunstancia que ha impedido una desgracia.

El señor Blasco Ibañez ha ido á ver al gobernador civil para pedirle la reposición inmediata en su cargo del teniente señor Alastegui, puesto que se ha portado como caballero y ha cumplido ya con lo que debía.

Las Baleares ante la guerra

Llegada del "Balear".—Últimos refuerzos.—Una batería de artillería.—El temporal.—Tropas en Mallorca.

A las siete y media ha llegado á este puerto el vapor-correo Balear procedente de Barcelona, conduciendo una batería de artillería, últimas tropas destinadas á reforzar la guarnición de Mallorca.

Este buque hacía cinco días que estaba detenido en Barcelona esperando el temporal amainase. Ayer salió de aquel punto y durante su travesía ha encontrado gruesa mar y temporal duro desde las dos de la madrugada hasta la llegada á Palma.

Durante el viaje ha muerto un caballo perteneciente al ganado de la batería.

En dicho buque, como ya hemos referido, venía una batería de artillería compuesta de 92 plazas, entre las cuales figuran 4 sargentos, 7 cabos y 3 trompetas.

Manda la batería el capitán D. Luis Caballero de Rodas.

La oficialidad se compone de un comandante, 2 capitanes y 3 tenientes. El ganado perteneciente á la misma consiste en 78 caballos y el material en 4 cañones y 8 carros de municiones.

En el muelle han recibido á las fuerzas expedicionarias el Capitán General, el General Gobernador, los coroneles Sres. Muratori y Pintos y bastantes jefes y oficiales.

El desembarco de tropas, ganado y material ha durado bastante tiempo.

Las fuerzas se hospedan en el cuartel del Cármen y el ganado y material ha quedado alojado en la Plaza de Toros. Según noticias dicha batería mañana marchará á Manacor.

En el vapor Balear ha venido el coronel jefe de las dos baterías que se encuentran en Mallorca, acompañado de su ayudante el capitán D. Fernando Flores.

El batallón de cazadores Alfonso XII el cual consta de 380 plazas, mandado por el teniente coronel D. Francisco de Lacorte. Está de guarnición en Manacor.

El batallón de cazadores de Barcelona que va al mando del comandante don Luis Capdevila; consta de 400 plazas y ha sido destinado á Lluchmayor.

Un batallón de zapadores-minadores compuesto de 4 compañías que forman un total de 322 plazas al mando del comandante D. Juan Avilés.

Estas 4 compañías han sido distribuidas en la siguiente forma: Una á Palma, otra á Pollensa, otra á Alcudia y otra á Felanig.

Dos baterías de artillería que forman un total de 200 plazas al mando del coronel jefe D. José Subia.

Una batería está de guarnición en Inca y la otra será destinada á Manacor.

El jefe de la media brigada de cazadores lo es el coronel D. Francisco Parera Abreu y el General que manda la brigada la cual se halla dividida entre Mallorca y Menorca, es D. Andrés Maroto Alba.

El total de plazas entre cazadores, artilleros y zapadores es de 1.658, descontando los jefes y oficiales que sumarán unos 50 hombres.

Desde Lluchmayor

El domingo último fueron á misa en la iglesia parroquial, las fuerzas del Batallón de Cazadores de Barcelona n.º 3, francas de servicio, formando las compañías y música en la plazuela del Convento y después de misa desfilaron en la plaza Mayor. El templo estaba lleno de fieles para oír una misa de tropa.

Por la tarde del mismo día la música tocó varias piezas en la plaza Mayor, siendo muy aplaudida por el público que era numeroso, y mereciendo especialmente calurosos aplausos al músico Mayor D. Francisco Martínez.

Hoy han pasado revista de Comisario, el Jefe, oficiales y tropa de dicho Batallón en la citada plaza del Convento.

Después de reunidas todas las compañías, banda y música al toque de lo marcha real salió la Bandera para el acto de la Jura, asistiendo á esta, el capellán castrense D. Monserrate Sbart, que se halla en este pueblo en situación de excedente.

Todo el tiempo que duró la revista tocó la música la tanda de vales España de Walleufeld, presenciando el acto muchos curiosos.

Por las tardes sale una sección de exploradores al mando de un oficial y otra sección de ciclistas montados, también con un oficial, por las inmediaciones de la población regresando á la hora de rancho.—C.

1.º Marzo de 1904.

La Política

Hablando con los periodistas madrileños el Sr. Maura manifestó que carecía de fundamento lo que decían algunos periódicos acerca de haber dimitido los ministros de Obras Públicas y Hacienda.

Por cierto que al preguntarle los periodistas respecto de estos rumores, dijo el señor Maura: —¡Qué disparate! Nada hay de esto. Precisamente el ministro de Hacienda me ha visitado esta mañana para hablarme de cosas de su departamento.

También ha negado el señor Maura que se preparara un voto de confianza al Gobierno, pues, ha dicho, ya lo fué en realidad la votación del sábado.

Parece que se acerca al gobierno del señor Maura otro conflicto, cual es la elección de vice-presidente del Congreso. El señor Maura se prepone aplazar la elección todo lo que se pueda.

De conformidad con lo aprobado por el Congreso ha dado dictamen la Comisión de presupuestos del Senado que entiende en el proyecto de ley elevando los derechos arancelarios referentes al pescado fresco.

El marqués de Mochales ha manifestado que no ha tenido intención de presentar ningún voto de confianza al Gobierno porque entiende que no lo necesita después de la última votación.

Se ha comentado mucho una larga entrevista celebrada en uno de los pasillos del Congreso por los señores Villaverde y Moret.

Parece que, ocupándose de la discusión de los créditos de Guerra, el señor Moret estuvo conforme con los principales extremos recogidos por el señor Villaverde en su discurso, y que ha expresado su conformidad con las apreciaciones hechas por éste acerca del problema del saneamiento de la moneda.

Durante el curso de la conversación se han hecho eco del rumor que ha circulado con insistencia de que el señor Romero Robledo no volvería á presidir la mayoría, teniendo en cuenta que su nombramiento se hizo siendo jefe del Gobierno el señor Villaverde.

Por el mundo

El ingenio de los contrabandistas, espiga hasta en el árido campo de la ciencia. Un caso reciente lo demuestra.

Los franceses vigilan la frontera de Alemania, donde se realizan muchos fraudes á la Hacienda, y los empleados de Aduanas utilizan un aparato que por medio de los rayos catódicos ó rayos X, revelan el contenido de las cajas, sin necesidad de abrirlas.

Para burlar á los aduaneros, los contrabandistas encerraban en su matute en cajas de acero, que son impenetrables á los rayos X.

El Estado ha tenido que renunciar al procedimiento prohibiendo el uso del aparato en cuestión.

Refiere un periódico del Norte de América, que Mr. Hermon C. Gordinier ha observado en cierto enfermo un tumor situado en el hemisferio cerebral izquierdo, que produjo en el paciente la agrafía, esto es, la pérdida de la facultad de escribir.

Este fenómeno revela la existencia de un centro cerebral que guardará con los movimientos de la escritura la misma relación que existe entre el centro del lenguaje y los movimientos que dan lugar á la emisión de la palabra.

Dicho centro, según el doctor Gordinier, debe hallarse en la base de la segunda circunvolución frontal derecha para los diestros, y en región análoga del lado izquierdo, para los zurdos.

Dicen de Constantinopla, que los gobiernos otomano y búlgaro, han llegado por fin á un arreglo, por el cual se obliga al primero á tratar mejor á los búlgaros de la Macedonia, dando el segundo á Turquía toda suerte de garantías de que no favorecerá la insurrección macedónica.

Dicen también de la capital turca, que se ha publicado un decreto imperial, dando orden de que se aumente hasta 10.000 hombres el contingente de la gendarmería en las tres provincias de la Macedonia.

Contradiciendo las noticias que antecedían, telegrafían de Salónica, que según se va observando, los insurrectos macedónicos se están preparando para echarse en breve otra vez al campo.

Dice una correspondencia de Londres: «Me figuro que la prensa del Continente comentará con guerreras insinuaciones la visita del rey Eduardo al Arsenal de Portsmouth, á donde llegó el viernes por la tarde, y donde permanecerá hasta mañana.

El rey, que sólo ha ido acompañado de dos ayudantes, se hospeda en casa del almirante Sir John Fisher, comandante en jefe del puerto. Por la tarde visitó al Arsenal y estuvo viendo manobrar un submarino, y después se trasladó al Victory, famoso navio en que murió Nelson en el combate de Trafalgar. Este antiguo buque, que se halla fondeado en la bahía de Portsmouth, sufrió algunas averías por haber sido abordado por un acorazado y ahora, después de las reparaciones correspondientes, ha quedado anclado como antes.

Todo en el histórico navio está como cuando ocurrió la muerte del almirante. El rey presenció ayer las maniobras de algunos torpederos y después se trasladó á la isla de Wight, para inspeccionar á los cadetes navales de Osborne, así como el hospital de convalecientes establecido en la que fué una de las residencias favoritas de la reina Victoria.

Otro de los objetos del viaje del rey es elegir algunos objetos, como momentos del antiguo yacht real Victoria and Albert, que va á ser demolido, quemándose todo el maderamiento del barco en que la reina madre hacía sus viajes. Mañana presenciará el rey algunos ejercicios de fuego de cañón.

Por Telégrafo

Congreso.—Romero mejorado.—No se repone el teniente.

Madrid 1 á las 19'45.

En la sesión de hoy del Congreso ha continuado la discusión sobre el proyecto de reforma de administración local.

El Sr. Romero Robledo se halla mejorado de la enfermedad. Es inexacto que dimita la presidencia del Congreso.

Mañana asistirá al Congreso y presidirá la sesión.

El Sr. Sánchez Guerra ha dicho que no se puede reponer al teniente de seguridad Sr. Alestany por hallarse sujeto á un proceso.

FABRA

DEVOCIONARIOS

novedad, economía, buen gusto

DEVOCIONARIOS

modelos nuevos, gran surtido

DEVOCIONARIOS

desde 2 reales á 60 pesetas, precios económicos

DEVOCIONARIOS

Librería Tous, Plaza de Cort, 14 y 16

EL DIA 1.º DE MARZO

empezó el abono musical

—DE LA—

Casa Manasero y C.ª

NO DEJE V. DE ABONARSE

ALCANCE DE LA NOCHE

Nuestra información

El diputado Sr. Rosselló

En el extracto oficial de la sesión celebrada por el Congreso el día 26 de Febrero próximo pasado, vemos confirmado lo que nuestro corresponsal telegráfico nos había adelantado respecto de ciertas preguntas dirigidas al Sr. Ministro de la Gobernación por el diputado por esta isla D. Alejandro Rosselló.

Versaron dichas preguntas sobre el servicio de paquetes postales, tendido de un nuevo cable telegráfico entre Palma y Barcelona y provisión del Gobierno civil de esta provincia.

Hizo además una observación referente á la base 8.ª de las que comprende el proyecto de reforma de la ley de Reclutamiento y reemplazo del ejército que dió lugar á que fuese aquella aprobada con una ligera modificación que de buen grado aceptó la comisión respectiva, conformándose con el criterio sustentado por el diputado mallorquín.

Las contestaciones del ministro de la Gobernación á los proyectos antes citados, aunque no tan categóricas y precisas como deseaba el Sr. Rosselló, fueron sin embargo satisfactorias, y nos obligan á los mallorquines á mostrar de nuevo nuestra gratitud al celoso diputado y amigo paratiar nuestro que tanto se desvela en beneficio del distrito que en el Congreso representa.

Delitos de sangre

El Gobernador interino, D. Ignacio Martínez Campos, en vista de los delitos de sangre que con frecuencia se suceden en esta provincia, ha hecho publicar en el B. O. con fecha de ayer la siguiente Circular:

«Recuerdo á los Alcaldes, Guardia civil y demás dependientes de mi autoridad en ella, el exacto cumplimiento de las disposiciones contenidas en la circular de este Gobierno de 25 de Enero último publicada en el Boletín Oficial del día 26 relativas á uso de armas, y muy especialmente, en cuanto previenen que se registre frecuentemente, empleando la debida discreción, á las personas cuya conducta ó antecedentes hagan suponer que pueden llevarlas ocultas, bien sean de las prohibidas ó de las permitidas careciendo de licencia. Con este objeto ejercerán una asidua vigilancia sobre las tabernas y establecimientos análogos, y con mas insistencia durante las horas y días en que, por la mucha afluencia de concurrentes y el excesivo consumo de bebidas, mas fácilmente se suscitan entre ellos discusiones ó pendencias seguidas de riñas ó desafíos en los que intervienen, puede decirse que obligadamente, las armas y por regla general las prohibidas.»

Pronósticos del tiempo

El astrónomo Steijoon hace las siguientes predicciones para la actual quincena:

Del 1 al 2 habrá en el Mediterráneo centros de perturbación atmosférica, que causarán algunas lluvias en las regiones vecinas de este mar, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Al elejarse el jueves 3 los centros perturbadores del Mediterráneo, por Sicilia y Túnez, depresiones procedentes del Atlántico invadirán la península por el NO. y SO., ocasionando lluvias bastante generales, con vientos del tercer cuadrante.

El viernes 4, los centros de depresión que más nos afectarán, se hallarán en la bahía de Vizcaya y en el Mediterráneo, entre Baleares y Argelia.

Seguirán las lluvias en nuestras regiones, particularmente en las vecinas del Cantábrico y del Mediterráneo.

El sábado 5, la depresión de la bahía de Vizcaya penetrará en Francia, y la del Mediterráneo estará entre el golfo de León, Cataluña y Baleares.

Se registrarán chubascos, especialmente en la mitad oriental de la península, con vientos de entre SO. y NO.

El domingo 6, mejorará la situación meteorológica en nuestras regiones, aún que no por completo, pues quedarán en las islas Británicas y entre Sicilia y Túnez centros de baja presión, que ejercerán alguna influencia en las regiones del Cantábrico y del Mediterráneo.

La depresión del archipiélago inglés se iniciará hacia nuestra península el

lunes 7, produciendo algunas lluvias en el NO. y N., con vientos de entre SO. y NO.

El martes 8, se descompondrá más el tiempo en nuestras regiones, porque la depresión del día anterior ocupará el Cantábrico y nuevas fuerzas del Atlántico se acercarán al SO. y NO. de la península.

Lluvias bastante generales con vientos del 3.º y 4.º cuadrante.

Del 9 al 10 los centros perturbadores mencionados se hallarán en el Mediterráneo, y seguirán ocasionando lluvias en las regiones próximas á este mar desde donde se propagarán algún tanto hasta el Centro, principalmente el miércoles 9.

Las bajas presiones mediterráneas se apartarán de nosotros el viernes 11, y una nueva depresión del Atlántico se aproximará á Irlanda, causando alguna lluvia en el NO. y norte de la península.

El sábado 12, continuará actuando la depresión de Irlanda, y se formarán mínimos barométricos en la bahía de Vizcaya y en el Mediterráneo, entre Baleares y reino de Valencia.

Se registrarán lluvias en nuestras regiones, particularmente en las más próximas á los centros de perturbación.

El domingo 13, la depresión de Irlanda pasará al mar del N. y los mínimos de Vizcaya y Valencia al golfo de León y parajes de Argelia.

Continuará el régimen de lluvias desde el Mediterráneo hasta el Centro.

Del 14 al 15 persistirán las bajas presiones en Argelia y avanzarán nuevos mínimos al SO. de la península y al Cantábrico que mantendrán perturbada la situación, registrándose lluvias, especialmente en el Cantábrico, Andalucía y Levante.

Los basureros

Mañana á las cuatro de la tarde en la explanada de Can Perantoni se reunirán los basureros de esta ciudad, convocados por el Alcalde.

Este se halla dispuesto á dictar energicas medidas para que las calles se conserven completamente limpias.

El Sr. Planas hará cumplir el contrato y no permitirá que los basureros que no dependen de éste, permanezcan en la ciudad más tiempo que el que marcan las ordenanzas municipales.

No e hidrofobia

Hace unos días fué conducido al Hospital un anciano vecino del Pont d'Inca, que en el camino de Buñola hace dos semanas fué mordido por un perro que se creía atacado de hidrofobia; la determinación de conducir al anciano al Hospital obedecía á que se habían notado en él síntomas anormales.

Este individuo ha sido sometido á distintos tratamientos que hicieron que en él se restableciese la normalidad.

Ha pasado varios días muy tranquilo y en vista de que no se trata de un caso de hidrofobia, ayer fué trasladado de nuevo á su propio domicilio.

Hemos hablado del asunto con un facultativo que visitó al enfermo quien nos ha dicho podíamos hacer público que este anciano no está atacado de hidrofobia.

Suicidio

El día 29 en Mahón ocurrió un suicidio.

Una mujer que vivía en la calle de Santa Eulalia de aquella población, tenía desde hacia algún tiempo las facultades mentales trastornadas.

El citado día sufrió varios ataques y en uno de ellos se arrojó en paños menores al fondo de la cisterna de su propio domicilio muriendo asfixiada.

Su cadáver fué extraído de la cisterna y por orden del Juzgado trasladado al Cementerio.

La pesca en nuestras aguas

Va terminando la campaña de pesca del *bon* en nuestras aguas, puesto que solo queda ya como parte del periodo hábil el presente mes de Marzo y algo del de Abril.

Trascurrido pues este tiempo las barcas regularmente empiezan á alistarse para emprender la campaña frutera que

dura hasta poco antes de empezar de nuevo el periodo hábil de tiempo para la citada pesca.

Como de costumbre hemos querido recoger algunos datos sobre el resultado de esta pesca durante el periodo citado que fine resultando ser como sigue:

Los entendidos en materia y gente de la profesión aseguran que la cantidad de pescado recogida superará en mucho á la de los años anteriores, á pesar de lo poco que el tiempo ha favorecido las operaciones de pesca.

No se determina la cantidad por faltar las cifras que constituirán el total de la mercancía recogida á fines del presente mes, la que oportunamente daremos á conocer.

Como aliciente de este aumento de pesca en nuestras aguas se cita la enérgica campaña emprendida contra los dinamiteros *arlets* y otra clase de pesca ilegal, por nuestro distinguido amigo el Comandante de Marina en propiedad de esta provincia, hoy ausente D. Javier Delgado, el que no perdonó sacrificio ni medio legal encaminado á combatir á los destructores de las crias y desatendido toda recomendación ú otro medio por el que se pretendiera conrvenir el loable fin á que se encaminaba y que hoy le vale el parabien de todos, especialmente de las muchas familias que de esta clase de pesca viven.

Por ello resulta unánimemente felicitado.

En cualquiera de los parajes de nuestras costas en donde antes resultaba imposible recoger la más pequeña cantidad de pescado, se nota ya bastante afluencia de este, lo que demuestra claramente que se ha logrado normalizar las crias y que el que hay circula libremente por todos los lagos.

Y no solo para los pescadores del *bon* han resultado beneficios las medidas citadas sino á todas las clases de aparejo, con las que en nuestra circunscripción marítima se pesca, notando aumento proporcional en la recogida de las respectivas variedades de mercancía.

Por otro lado ha resultado favorecida notablemente la inscripción marítima, habiendo aumentado considerablemente en esta Comandancia el número de inscriptos, lo que evita que en las embarcaciones de pesca vaya embarcado personal inepto y en consecuencia los malos resultados que en el mar pueden ofrecer.

Por las razones indicadas nuestras autoridades de marina son dignas del más sincero pláceme, pues sacudando las loables disposiciones del comandante señor Delgado han logrado imponer el más perfecto orden en los asuntos pesqueros relativos á nuestro puerto.

Nuestra felicitación alcanza también al nuevo comandante interino recientemente nombrado D. Joaquín Rovira, toda vez que durante el anterior periodo que estuvo encargado ya de esta Comandancia desplegó todas sus energías encaminadas á obtener el notable resultado que se experimenta.

Beethoven — Sociedad de Conciertos

Esta noche se celebrará en la Sociedad de Conciertos Beethoven la velada literario-musical anunciada.

El programa que á continuación publicamos no puede ser más escogido:

- «Piezas líricas» Grieg
 - a) *Wigensied*
 - b) *Menuet*.
- «Escenas del Faust» Schumann
 - Dr. *Mariann*, Aria.
 - (baritono)
- «Au rossignol» Brahms.
 - (baritono)
- «Piezas líricas» Grieg.
 - a) *Salón*.
 - b) *Ballade*.
- «Hansel y Gretel-Canción Humperdink»
- (baritono)
- «Sonata» Beethoven.
- «Scherzo en re bemol» Chopin.
- (piano)

El telégrafo

El temporal reinante hace funcionar con notable retraso la línea telegráfica que nos une con la Península.

Hoy en la tablilla de anuncios de la Central se ha fijado la siguiente nota:

«Día 2 Marzo, 10 mañana.

Se funciona con dificultad entre Jávea y Valencia.

Servicio muy retrasado.»

Por este motivo hemos recibido nuestro servicio telegráfico con mucha anomalía.

Herido grave

Hoy hemos estado en el Hospital para interesarnos del estado en que se encuentra el Miguel Teulet, herido gravemente en una reyerta en que tomó parte en la calle del Arco de la Merced y de cuyo hecho anoche dábamos cuenta.

El Teulet sigue muy grave si bien ha mejorado algo.

Ferías y Fiestas

Ayer noche en las Casas Consistoriales se constituyó la Comisión de Ferías y Fiestas. Estuvieron todos los señores concejales que la componen, menos el Sr. Mateu y asistieron los diputados señores Aguiló, Vidal y Pascual, que también forman parte de la Comisión.

Los reunidos entendieron que dado el resultado satisfactorio que dieron las ferías y fiestas del año anterior, en el presente debían celebrarse de nuevo, para lo cual se debía pedir el apoyo de todas las fuerzas vivas del país.

Se pensó que para recabar su adhesión, fuera conveniente que se les convocara á una junta magna, que deberá

tener lugar el próximo domingo, á las seis de la tarde, en las Casas Consistoriales.

El Sr. Quijada manifestó que había hecho sacar un plano de los terrenos de Eosanche donde se efectuó el año pasado el Real de la Feria. Como quisiera que muchos de dichos terrenos no pudieran utilizarse como el año anterior, se acordó que el mismo señor estudiara si los terrenos hábiles resultantes son suficientes para verificar en los mismos el Real de la Feria, y en caso contrario, facultarle para que proponga los que crea más convenientes.

Se acordó que las ferias y fiestas se celebren desde el día 9 al día 15 de Agosto, inclusive.

La cuestión del pan

Añoche en las Casas Consistoriales se reunieron, presididos por el Alcalde los comerciantes de harinas y el presidente de la Sociedad de los tahoneros.

El alcalde les expuso la conveniencia de que se buscara un medio para abaratar el precio de la harina.

Al mismo tiempo se dió cuenta de que el Ayuntamiento había elevado una exposición al Gobierno pidiendo la rebaja de aranceles de aquella materia.

Los reunidos manifestaron que si han elevado el precio de la harina fué porque también ha subido el precio en los mercados del continente.

Y no se tomó ningún acuerdo.

Sabemos que en Barcelona se han reunido los fabricantes harineros y acordaron pedir nuevamente se rebaje el Arancel para los trigos y vender la harina solamente al contado.

Piensen reunirse otra vez con objeto de acordar, si necesario fuese, el cierre de todas las fábricas una vez agotadas las existencias que hay en ellas, pues pagándose los trigos á 53 reales la fanega, hay necesidad de vender la harina á precio sumamente elevado, perjudicándose con esto al consumidor.

En la reunión celebrada se formuló un capítulo de cargos contra los acaparadores de Castilla.

Provisión de una cátedra

El Rey ha dispuesto que se provea en el turno de oposición entre Auxiliares, que le corresponden, la Cátedra de Agricultura y Técnica agrícola é industrial del Instituto de Mahón y que se agregue á la convocatoria de igual asignatura del de Huelva, cuyos ejercicios de oposición se están verificando.

Matrimonios de militares

La parte dispositiva del proyecto sobre matrimonios militares dice así:

«El artículo 3.º del decreto-ley de 29 diciembre de 1901 quedará redactado en la siguiente forma:

«Para que se conceda la Real licencia deberán los jefes y oficiales y sus asimilados haber cumplido veinticinco años de edad.

Los subalternos acreditarán además poseer una renta que unida á su sueldo y pensiones de cruces complete la de capitán.

Igualmente podrá concederse licencia á los jefes y oficiales desde que tengan veintitres años de edad, pero este caso, aparte del requisito de la renta para los subalternos, habrá de quedar el interesado en situación de supernumerario sin sueldo, y no podrá volver á activo hasta haber cumplido la edad de veinticinco años, salvo en caso de guerra.

Se exceptúa de la obligación de justificar la renta mencionada á los subalternos de todos los cuerpos é institutos del ejército y sus asimilados que cuenten treinta años de edad y doce efectivos de servicio, los pertenecientes á la escala de reserva, cuerpo de alabarderos, invalidos, guardia civil, carabineros, auxiliares de oficinas militares, brigada obrera y topográfica de Estado Mayor, los ayudantes sanitarios y los celadores de fortificaciones cualquiera que sean su edad y tiempo de servicio.

No se concederá licencia de casamiento á los alumnos de las Academias militares, ni se admitirá á examen para ingreso por oposición en Academias ó cuerpos del ejército á los aspirantes casados ó viudos con hijos.

«El Cleopatra»

Hoy á la una de la tarde ha entrado en nuestro puerto el crucero inglés *Cleopatra*.

Dicho crucero es escuela de guardias marinas; ha visitado algunos puertos del Mediterráneo entre ellos el de Barcelona y Mahón que es de donde procede.

Permanecerá fondeado algunos días en nuestro puerto saliendo luego para Gibraltar.

Este buque á la entrada en el puerto ha saludado á la plaza con varios cañonazos y cuyo saludo ha sido contestado desde el baluarte de San Pedro.

Estadística

Día 29 Febrero 1904

Juzgado de la Lonja

Nacimientos: Varones 2; hembras 1.

Defunciones

Día 1.º Marzo

Lorenzo Palmer, 3 años; Antonia Bonet, viuda, 68 años; Francisca Seguí, viuda, 83 años.

Religiosas

Saptooral

Para hoy: Santos Simplicio, Pablo y Eradio.

Para mañana: Santos Hemeterio y Celedonio.

Guaspa Hora

Mañana concluirán en San Felipe Neri. A las seis exposición, á las diez tertiaria y misa mayor. Por la tarde, á las seis, corona de la Virgen, el ejercicio de los jóvenes de San Felipe con sermón por un P. filipense, estación, Te Deum y reserva.

Sermones cuaresmales

El sacramento de la Confesión ha sido esplandido esta mañana en la Catedral por el P. Sánchez.

Encareció la importancia de este sacramento, que señala como el más importante por ser el que puede purificar nuestra alma de los pecados de este mundo.

Existen muchos detractores de la confesión, pero éstos son los incrédulos, los que están inspirados por el Príncipe de las Tinieblas.

Jesucristo, al implantar el sacramento de la Confesión, lo ha hecho para que tengamos un medio de arrepenirnos de nuestros pecados.

Niega que el Sacramento de la Confesión haya sido instituido por los hombres. ¿Quién es ese cura, ese fraile, ese eclesiástico que ha tenido la fortuna de que la confesión se extendiera por todo el mundo, y que la aceptaran todos, incluso el mismo Papa? La confesión ha sido establecida por Jesucristo, quien conociendo el corazón humano, ha creído que este era el mejor medio para que el hombre purificara su alma.

Muchos se muestran retraídos de decir sus culpas á los curas. ¿Acaso no enseñan las llagas de su cuerpo al Médico? ¿No dicen los más recónditos secretos de familia á los abogados? ¿Qué temor, pues, ha de haber, de mostrar al ministro del Señor, las faltas de nuestra alma, los pecados que hayamos cometido?

En la confesión, el cura no tiene interés alguno, á no ser el interés de salvar al pecador. No hay ostentación de ninguna clase, puesto que se hace sin que nadie lo sepa. En el sacerdote, en cambio, hay una abnegación grande puesto que se expone á contraer enfermedades contagiosas, de los que muchos han sido víctimas.

La Confesión, no es pues, obra de los hombres. Es obra de Jesucristo y así lo ha proclamado Voltaire, el enemigo de la Iglesia.

El P. Sánchez dice que hay muchos que no van á confesarse por temor de tener que soportar las burlas de sus amigos. Hay que tener en cuenta que muchos de éstos, si se burlan, es por ignorancia, porque no comprenden lo que significa la confesión.

Encarece la necesidad de confesarse muy a menudo y de que en la confesión haya un verdadero arrepentimiento. Este ha de ser sincero, pues si lo es, el *Yo te absolvo* del confesor, son las palabras que purifican al pecador de las culpas cometidas.

Banca y Bolsa

Valores locales

Día 2 de Marzo de 1904

ACCIONES	Valor nominal	Desemb. todo	Dinero	Parcel
	duros		duros	
Crédito Balear	100	40	101.50	102.25
Fomento Agrícola	100	75		95
Isla de Mallorca	100	todo	57.75	
Ferrocarriles Ma	100	»	58	54
Salinera Española	200	»	146	160
Almadr por Gas	60	»	82	
La Económica	20	»	8	
Bonos Municipales	50	»	42	11
Id. Obligaciones				
Salinas 6 p. S.	100	todo	102	
Ilem 6 p. S.	100	»	100	
Isla de Mallorca	100	»	102	

Valores públicos

Oficial del día 1 á las 16

4 por 100 interior contado	73.15
5 por 100 amortizable	93.35
Banco de España	474.00
Tabacos	419.00
Francos	38.90
Libras	34.95

Efemérides

2 Marzo de 1834

Muere Felipe Bauzá y Cañas, distinguido geógrafo mallorquín.

Capitán de navío de la Real Armada, Director del depósito hidrográfico, estaba condecorado con las grandes cruces de San Hermenegildo, de San Valdimiro de Rusia y de la Jarretiera de Inglaterra y pertenecía á las Academias científicas principales de Europa.

Peleó en Gibraltar, Mahón y Argel, fué profesor de fortificación y dibujo de guardias marinas de la isla de León, formó el mapa de las fronteras de España con Francia, el mapa geográfico y estadístico de la provincia de Cádiz, y una carta geográfica de España.

Diputado á Cortes en 1822 por Baleares y fué desterrado en 1823.

MARCAÓ.

Marítimas

Movimiento del puerto

Entradas

Ayer por la tarde, fondeó en nuestro puerto procedente de Cabrera el vaporcito de su nombre.

Hoy á las siete y media ha entrado el vapor correo *Balear*, procedente de Barcelona, conduciendo tropas, carga y pasaje.

Ha entrado en nuestro puerto procedente de Sevilla la polacra goleta *Juana*.

Salidas

Ha sido despachado para Barcelona el vapor correo *Belloer*.

Ha salido para Cabrera el vaporcito del mismo nombre.

Se ha despachado para Mazarrón la balandra *San Sebastián*.

Ha sido despachado para Alicante el laúd *Bartolito* con cargamento de carbón.

Fotógrafo

Se necesita un socio sin capital y buenos informes. Informarán *Fonda Balear* de 6 á 7.

Los Teatros

Litrico

Mañana tendrá lugar el beneficio del primer actor D. Francisco Fuentes, con una función monstro. Se pondrá en escena el drama en 3 actos de Guimerá, *Tierra Baja* y la divertida comedia en 3 actos, de Miguel Echegaray, titulada *El octavo no mentir*.

El próximo sábado tendrá lugar el beneficio de la primera actriz señorita Arévalo, poniéndose en escena el drama de Pérez Galdós, *Electra*.

El domingo primera y única representación del hermoso melodrama en 6 actos *El Soldado de San Marcial*, obra en la que el Sr. Fuentes está admirabile.

Con esta obra se despedirá la compañía Fuentes de nuestro público.

Para obtener la debida autorización para poner en escena el drama *Los Miserables*, se han agotado todos los medios: telegramas al Ministro de la Gobernación, al Gobernador, súplicas al Gobernador interino etc., etc., pero todo inútil; nuestras autoridades han demostrado que cuando se tropieza con los débiles, saben desplegar un rigor y energía dignas de mejor causa. En el año 1904 se habrá visto el estúpido caso de prohibir la representación de una obra de Víctor Hugo, después de haber suprimido de la misma el único cuadro que hacía referencia á la revolución francesa y después de haberla leído el Sr. Gobernador Civil de la Provincia, y haberse convencido, como lo expresó al señor Fuentes, de que la obra no contenía nada que pudiera motivar conflicto de ninguna clase.

Pero claro, como el Sr. Fuentes ni la Empresa van á interpellar al Gobierno en el Congreso, alguien debía pagar los vidrios rotos de la imprevisión, con reincidencia, que motivó los sucesos ocurridos en los últimos días de Carnava.

Comisión provincial

Esta Comisión ha celebrado sesión. Estuvo presidida por el Sr. Barceló y asistieron los señores Vicens, Sans y Aguiló.

Se aprobó el pliego de reparos de las cuentas de fondos municipales de Alaró, Santa Eulalia, Muro y Valldemosa, respectivos al año 1899 á 900.

Se dió cuenta de una comunicación del Inspector de Sanidad D. Pedro Jaime Matas en que manifiesta que le han sido presentados tres niños de Campaña que fueron mordidos por un perro supuesto rabioso, exhibiendo un dictamen emitido por el veterinario de Inca, que en vista del resultado de la autopsia practicada al animal y parte de la sustancia medular del mismo y no resultando méritos bastantes para poder apreciar la conveniencia de someter á los niños al tratamiento antirábico, juzgándolo indispensable para emitir dictamen que la sustancia medular fuera analizada por el presidente del laboratorio Microbiológico del Colegio Médico Farmacéutico.

Se acordó compensar la suma de 937.50 ptas. que tiene pagado el Ayuntamiento de Ibiza por atenciones del Colegio de 2.ª Enseñanza y la de 500 ptas. que debe percibir en concepto de subvención el Hospital de aquella ciudad, con iguales cantidades á cuenta de lo que aquel Ayuntamiento debe satisfacer por cuota provincial de 1903.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Francisco Pi en alzada de una providencia del alcalde de Establiments, ordenándole dejara expedite cierto desagüe en el camino vecinal de Puigpuent, acordando que el expediente pasara á informe del Arquitecto provincial.

También se dió cuenta de otro recurso de alzada interpuesto por D. Bernardo Martorell en contra de los acuerdos del Ayuntamiento de Palma, relativos al emplazamiento de un mingitorio en la plaza de Coll, fundándose en que existen filtraciones, merced á las cuales han de mezclarse los líquidos procedentes del mingitorio con el agua potable, quedando así planteada una cuestión de carácter esencialmente técnico cual es la de si por conveniencia de dicho emplazamiento, podrán inficionarse las aguas del depósito existente en la referida plaza, destinada al vecindario. Se acordó informar al gobernador que antes de emitir dictamen, juzga indispensable la Comisión que la Junta Provincial de Sanidad emita informe sobre dicho particular.

Se dió cuenta de un expediente promovido por D. Manuel Meneses solicitando la autorización para establecer un depósito de carbón flotante en el puerto de Palma, sin pagar derechos de importación y bajo el régimen de los derechos de comercio; se acordó emitir informe en el sentido de que el emplazamiento de un depósito flotante ha de ser beneficioso para el comercio en general y ha de prestar útiles servicios á la navegación.

Se dió cuenta de una comunicación del Alcalde de Alcudia en la que manifiesta que con motivo del alza que ha experimentado el precio de las harinas no le es posible suministrar á las tropas del Ejército y guardia civil el pan con arreglo á los precios señalados por esta Comisión de acuerdo con el Comisario de guerra; se acordó contestar al alcalde que por ningún motivo puede excusarse de suministrar pan á las tropas acantonadas en aquella ciudad sin perjuicio de que en los meses sucesivos pueda producir las reclamaciones que crea pertinentes contra los precios medios.

Se enteró de un oficio del director del Instituto General y Técnico participando

que aquel claustro había hecho constar en un acta el agradecimiento a que se han hecho acreedores por parte del profesorado y de los amantes de la Instrucción pública, por la cooperación de la Diputación en favor de la construcción de un centro de enseñanza en esta capital.

Se acordó admitir en el departamento de dementes del Hospital a una vecina de esta ciudad.

Y se levantó la sesión.

JUICIO ORAL

Causa por lesiones

El público

Aunque el juicio de hoy revestía poca importancia, la Sala de esta Audiencia se ha visto ocupada por numeroso público. En ella hallábase constituido el tribunal del jurado presidido por el magistrado don Vicente Fernández; representaba el ministerio público, el teniente fiscal señor Astray y el letrado Sr. Andreu defendía el procesado.

El hecho de autos

Ocurrió en la noche del 29 de Agosto del año último. El procesado infringió un rasguño con una blanca en el lado derecho a Miguel Amengual (a) Villa.

El procesado se presentó espontáneamente a la guardia civil de aquel puesto como autor del hecho.

El procesado

Andrés Cañellas

Tiene veinte años, soltero vecino de Porol (Marratxi), de oficio trabajador del campo.

A las preguntas de la acusación se confiesa autor del hecho y dice que el Amengual hablaba amenazado repetidas veces y que en la noche del hecho le agredió echándole sobre un montón de piedras, pegándole repetidas veces y fué cuando el Cañellas en defensa propia agredióle con el cuchillo.

Prueba testifical

Miguel Amengual

Soltero, de oficio herrero. Declara que se encontraron por el camino; que después de mediar varias palabras el Cañellas sacó el cuchillo y le hirió; acompañado de Miguel Durán fué a la taberna de Marcial Bestard donde fué curado.

Marcial Bestard

Dueño de la taberna. Dice que Miguel Amengual salió de la taberna con una guitarra y a los pocos momentos entró herido. Le preguntó quién le había herido pero no le contestó porque se marchó al corral corriendo.

Sebastián Martorell

Le acompañó a su casa, dice que se apercibió del hecho porque oyó un lamento y volviendo la vista vió que uno corría por los campos y el otro en dirección a la taberna.

La defensa renuncia a dos testigos.

Juan Serra

Soltero. Declara que no sabe que hubieran tenido palabras. Dice que el Amengual es capaz de hacer lo que dice puesto que un día le dijo a él que cuando él tocara la guitarra, bailaba le saltaría la tapa de los sesos, amenazándole luego con un cuchillo y empujándole; dice además que en el pueblo tiene muy mala reputación.

José Serra: declara lo mismo que el anterior.

Francisco Roca

Presenció el hecho él y otro compañero que se pararon a hablar cerca de la casa denominada Es Teulé.

Dice que vieron que el Amengual y el Cañellas se encontraron y que el Amengual dejó en el suelo una guitarra que llevaba y dijo: «ahora te haré bailar pegándole repetidas veces» y echándole en el suelo; luego los dos sujetos citados marchaban por diferente camino; ellos también huyeron.

Jorge Serra: ha declarado en términos parecidos que el anterior.

La defensa renuncia 4 testigos más.

Información

Fiscal

El ministerio Público Sr. Astray dice que no existe motivo suficiente para que se infiriera herida con arma y pide la condena de un mes y un día de arresto mayor por ser responsable del delito de lesiones leves según el código penal artículo 433.

La defensa

El letrado Sr. Andreu dice que no considera culpable al procesado basándose en las declaraciones de todos los testigos.

Comidas de vigilia

PURE DE TOMATE

Después de lavados y partidos en pedazos medio kilogramo de buenos tomates, se echan en una cacerola bañada, añadiendo una cebolla partida en rajitas finas, un diente de ajo aplastado pero sin mondar y una ramita de perejil.

El conjunto se pone a cocer sin añadir ni agua ni caldo, teniendo cuidado de darle vueltas a menudo con una cuchara de madera, porque el tomate no admite utensilios de hierro, ni de cobre, en razón a que adquiere un pésimo gusto.

Después que ha cocido media hora se quita de la lumbre, se pasa por un colador uno exprimiendo bien el contenido; se vuelve a poner en la cacerola con una cucharada de aceite, un polvito de pimienta negra molida y se deja cocer despacio, pero teniendo cuidado de darle vueltas hasta que adquiere el punto de salsa espesa.

Adquirido este punto se retira de la lumbre, se guarda en una salsera ó en una taza para irlo gastando con huevos fritos, pescados, macarrones, huevos revueltos, etc., etc., según sea el gusto del condimentador.

El tomate preparado en esta forma es susceptible de muchas aplicaciones, no debiendo freirse nunca, porque frito pierde su verdadero gusto.

FILETES DE SALMON A LA PARISIEN

Se toman quinientos gramos de salmón, se hacen con él filetes muy finos, que se frien en buen aceite sin echarlos unos sobre otros.

Se prepara una salsa con parte del aceite en que se han frito los filetes y un par de cucharadas de harina, caldo de pescado y perejil picado; después de haberle dado un hervor en agua cocinando, se echan unas gotas de limón y un poco de pasta de anchoas.

Se colocan en la fuente los filetes, con picatostes alrededor y patatas sacadas con molde y fritas sin que estén doradas.

Sociedades

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE LAS BALEARES

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 7 de Marzo próximo y siguientes necesarios de 4 a 7 de la tarde y en la Sala de ventas de esta Asociación (Sol 19) se celebrará pública subasta para enagenar las garantías de los préstamos vencidos en Marzo de 1903.

Hasta el día 5 de Marzo a las 7 de la noche podrán los interesados cancelar ó renovar sus respectivos préstamos.

Palma 25 Febrero de 1904.—El Vocal de turno, Rafael Blanes.

Isleña Marítima

Compañía Mallorquina de Vapores

Por disposición de la Junta de Gobierno, se hace saber a los señores accionistas que desde el día 2 de Marzo quedará abierto el pago de la cantidad que han de percibir al tenor de lo acordado en la Junta General ordinaria de 21 del corriente; destinándose a este objeto los miércoles y viernes de este mes.

Palma 26 de Febrero de 1904.—El Presidente, Pedro Sampol.—P. A. de la J. de G.—El vocal secretario, Ramón Obrador.

Sociedad del Alumbrado por Gas

Queda abierto el pago del dividendo activo acordado por la Junta general celebrada hoy, todos los días laborables hasta el 29 de los corrientes y después únicamente los miércoles y viernes desde las 10 a las 13.

Los señores accionistas que no hayan de cobrar en nombre propio se servirán enviar su autorización.

Palma 17 de Febrero de 1904.—El Director, Juan Más.

Centro Farmacéutico

Por acuerdo de la Junta de Gobierno queda abierto el pago del dividendo activo de las acciones de esta Sociedad.

Palma 1.º Marzo de 1904.—Por el Centro Farmacéutico.—El Presidente, Juan Munar, el Secretario, Juan Sureda.

Ferro-Carriles de Mallorca

A partir del sábado 5 del actual se verificará en las Oficinas de esta Compañía, todos los martes, jueves y sábados, desde las diez de la mañana a la una de la tarde el pago del dividendo activo de diez pesetas por acción acordado por la Junta general.

Palma 2 de Marzo de 1904.—Por la Compañía de los Ferro-carriles de Mallorca.—El Director general, Guillermo Moragues.

Gacetillas

Ha sido nombrado D. Jaime Montaner Vega Verdugo, segundo Comandante del crucero Carlos V.

Ha sido destinado a esta Comandancia de Marina en clase de agregado el alférez de navío D. Antonio Ferragut y Sbert.

Se ha nombrado ayudante de la comandancia de Marina de Menorca, al teniente de navío D. Eduardo Verdía.

Anoche al dar cuenta de la reyerta ocurrida en la calle del Arco de la Merced dijimos que sucedió en el café de *Cas Mosca*, cuando debíamos decir *Cas Ferrerico*, antes *Cas Mosca*. Valga la rectificación.

Mañana llegará a esta ciudad el vapor correo de Menorca y por la tarde saldrá para Mahón.

A causa del temporal no llegó ayer a Barcelona el vapor correo *Nuevo Mahón*.

La *Banda Mallorquina* que dirige el Sr. Gelabert está ensayando una nueva *Marcha Fúnebre* original del citado profesor, que será ejecutada en la procesión de jueves santo.

Hemos recibido el núm. 122 del *Boletín* de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, el cual contiene escogido sumario.

El tiempo de hoy ha sido desapacible.

Durante la mañana han caído fuertes chubascos continuando el cielo encapado el resto del día.

Ha sido destinado a Cabrera el capellán segundo del clero castrense don Sebastián García de la Cruz.

Ayer fueron conducidos al depósito de la Tabacalera 43 bultos de tabaco de contrabando apresados por la fuerza de carabineros.

Para su publicación en el *B. O.* el Alcalde de Andragó ha remitido al Gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por la Corporación que aquí preside durante el mes de Enero próximo pasado.

En Calviá durante el mes último ocurrieron 3 nacimientos y 2 defunciones.

El Alcalde de Buñola cita al mozo Juan Oliver Cardell.

La Comisión de Evaluación ha concedido el plazo de dos meses para que los propietarios de fincas rústicas y urbanas puedan dar parte por escrito de las alteraciones que en los amillaramientos de las mismas fincas deben hacerse.

Por esta Comandancia de Marina se cita a los dueños y tripulantes del bote apresado con 69 bultos de tabaco en el punto denominado *Magaluf* y aguas de la Forrasa.

A las doce la batería de artillería llegada hoy en el *Balear* se ha trasladado desde el muelle a la Plaza de Toros.

onde quedará alojado el material y el anado.

En Petra la guardia civil ha detenido a un sujeto por haberse herido con un palo varias heridas de pronóstico reservado en la cabeza y cuerpo a un sujeto llamado Juan Mayol Ximelis en riña habida entre ambos.

La guardia civil del puesto de Alcudia ha denunciado a cinco sujetos que hurtaron leña del predio *La Punta* de aquel término municipal.

LA INDUSTRIAL.—Recomendamos a nuestros lectores la lectura del anuncio que se publica en la 4.ª página.

Granulado del Dr. Tomé, Estomacal siglo XX.—Para la cura radical de las enfermedades del estómago.—De venta en farmacias y droguerías.

¡Oh enfermos que padecéis! Recobrad la alegría, pues en pocos días recobrareis la salud aunque sea el mal crónico de más de veinte años. Para detalles léase «Milagrosos efectos de inyección anti-venéreas y Roob anti-sifilítico» *Costanzi* en 4.ª página.

Se obtiene inmediatamente abundante, lustroso y ondulado cabello, usando el *Petróleo Sansón*.

Para ropa blanca, buena y de entera confianza. Dirigirse Almacenes Montaner, Sindicato 2 a 10.

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores

Servicio semanal de vapores entre

PALMA Y MARSELLA

con escala en

TARRAGONA

Todos los viernes a las seis de la tarde saldrá de Palma para Tarragona y Marsella uno de los vapores de la

ISLEÑA MARITIMA

admitiendo carga y pasajeros para los expresados destinos.

El retorno se verificará desde Marsella a Palma directamente.

Para informes: *Isleña Marítima*.

No hubo bombardeo. Preparativos

Madrid 1 a las 19'25.

Acabamos de recibir un despacho de San Petersburgo según el cual hasta ahora no se ha recibido en aquel Ministerio de la Guerra noticia oficial del supuesto bombardeo de Port-Arthur, que según se dice tuvo lugar ayer.

Ello induce a creer que las noticias hasta ahora circuladas en este sentido carecen de fundamento.

Continúan los preparativos para el envío de tropas al Extremo de Oriente.

Tropas japonesas a la Corea

Madrid 1 a las 19'45.

Londres.—Las últimas noticias recibidas de Wladivostok confirman el desembarco efectuado por los japoneses en la bahía de Poniet.

Los japoneses van acumulando diariamente nuevas tropas en la frontera coreana.

La escuadra francesa a Oriente

Madrid 1 a las 19'45.

L'Echo de Paris anuncia que al regresar de Disbuti la escuadra francesa, permanecerá hasta el mes de Junio en el mar Báltico marchando después a Oriente.

Dicha escuadra está compuesta de 12 acorazados y cruceros y numerosos torpederos.

A la guerra.—Almirante.—Movilización en la Siberia.

Madrid 1 a las 19'45.

San Petersburgo.—A las diez y media de ayer marcharon hacia Oriente los príncipes de París y Arsenio Karageorgevith.

El almirante ruso Makawof llegó ayer a Port-Arthur.

La movilización de tropas lle-

dientes de indulto acordándose fueran concedidos.

Se ha aprobado el expediente de subasta para construcción de varias carreteras.

Acordóse subvencionar varios Ayuntamientos para que construyan escuelas públicas.

Tratóse en dicho Consejo de la dimisión del Sr. La iglesia, estimándose era inexcusable el aceptarla, lo mismo que la del gobernador de Gerona, á quien se acordó rogar continuara en su puesto.

La guerra ruso-japonesa

(Todos los telegramas con fecha de ayer los hemos recibido a la una y media de la tarde.)

Regimiento japonés derrotado

Madrid 1 a las 19'15.

Paris.—Despachos recibidos de Kharbine dicen que un regimiento de cosacos ha derrotado en el Norte de Corea otro regimiento de caballería japonesa, apoderándose de casi todos los caballos y causando grandes bajas entre los soldados.

El poder naval de Inglaterra

Madrid 1 a las 19'20.

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha dicho que los rusos han suplantado a los japoneses que ocupaban Shanghai y Kuan.

Interpelado uno de los ministros ingleses acerca de los nuevos armamentos navales que se están haciendo en Inglaterra, ha dicho que es necesario que el poder naval de Inglaterra supere en adelante a las dos marinas mayores del mundo unidas.

No hubo bombardeo. Preparativos

Madrid 1 a las 19'25.

Acabamos de recibir un despacho de San Petersburgo según el cual hasta ahora no se ha recibido en aquel Ministerio de la Guerra noticia oficial del supuesto bombardeo de Port-Arthur, que según se dice tuvo lugar ayer.

Ello induce a creer que las noticias hasta ahora circuladas en este sentido carecen de fundamento.

Continúan los preparativos para el envío de tropas al Extremo de Oriente.

Tropas japonesas a la Corea

Madrid 1 a las 19'45.

Londres.—Las últimas noticias recibidas de Wladivostok confirman el desembarco efectuado por los japoneses en la bahía de Poniet.

Los japoneses van acumulando diariamente nuevas tropas en la frontera coreana.

La escuadra francesa a Oriente

Madrid 1 a las 19'45.

L'Echo de Paris anuncia que al regresar de Disbuti la escuadra francesa, permanecerá hasta el mes de Junio en el mar Báltico marchando después a Oriente.

Dicha escuadra está compuesta de 12 acorazados y cruceros y numerosos torpederos.

A la guerra.—Almirante.—Movilización en la Siberia.

Madrid 1 a las 19'45.

San Petersburgo.—A las diez y media de ayer marcharon hacia Oriente los príncipes de París y Arsenio Karageorgevith.

El almirante ruso Makawof llegó ayer a Port-Arthur.

La movilización de tropas lle-

vada a cabo en la Siberia, h produciendo un contingente de más de cien mil hombres.

Nuevo gabinete coreano

Madrid 1 a las 19'45.

Londres.—En la Corea se ha constituido el nuevo gabinete, compuesto por progresistas, partidarios todos ellos del Japon.

El nuevo gabinete ha dictado disposiciones favorables a los japoneses.

El gobierno ruso a la China

Madrid 1 a las 19'45.

Pekin.—Asegúrase que el embajador de Rusia ha exigido al emperador de la China que haga conservar el orden en la frontera y que persiga el bandidaje, de lo contrario el gobierno moscovita tomará energicas medidas para tomar represalias.

(A la hora de cerrar nuestra edición no hemos recibido ningun telegrama del servicio de hoy.)

La bolsa de hoy

Madrid 1 a las 16.

(URGENTE)

La bolsa ha cerrado a las cuatro de la tarde con el siguiente movimiento:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior contado (73'10), Interior fin de mes (73'10), Amortizable 5 por 100 (93'40), Banco de España (470'00), Compañía de Tabacos (415'00), Francos (38'75), Libras (00'00), Exterior de París (76'30).

FABRA

Academia de corte parisien

A cargo de la profesora

DOÑA MARGARITA JAUME

Representante de la Central Martí de

Barcelona

Se venden patronos y modelos exclusivos para modistas, los cuales van acompañados de la explicación para la colocación de adornos, forros y demás montura.

Las colecciones todas las temporadas se reforman y los patronos pasados de moda se sustituyen por otros, renovando toda la colección por muy módico precio.

Plaza de Coll, 5, 2.º piso

ALLENTE DE ORO

25-BROSSA 25

Gafas y lentes Cristal de Roca y demás

clases.

GEMELOS PARA TEATROS

Se hacen composturas.

Precios reducidos

Se vende

Una casa situada en Son Sardina, compuesta de habitaciones para tres familias, amplio local habilitado para el negocio de almendras, cocheras y demás dependencias.

Informarán Alzamora, Hermanos, San Miguel, 61.

TEATRO LIRICO

Temporada de Cuaresma

Compañía Fuentes

Función para mañana.

Beneficio de D. Francisco Fuentes

El drama en tres actos y en prosa

TIERRA BAJA

La comedia en tres actos y en verso

El octavo no mentir

Entrada general 0'60 ptas.—Id. media 0'40 id.

La Jaula de los Pájaros

Las Miserias de Londres (III)

POR

PONSON DU TERRAIL

—Es muy fácil,—dijo el gobernador.

Y acompañó al Hombre Gris al patio de la cárcel nueva.

Una vez en él, Simouns se entregó al parecer, a las más minuciosas investigaciones.

El sol había vencido al cabo a la niebla y se veía con bastante claridad la casa que tan importante papel desempeñara en el drama de la noche.

—Quisiera visitar esa casa,—dijo el Hombre Gris.

—¿Para qué?

—Ya lo verá Vuestro Honor.

Y el pretendido agente obligó al gobernador a retroceder y salir de la cárcel que tuvieron que atravesar por completo.

Así pasaron por el rastrollo de mister Pin, cada vez más desconfiado por su parentesco con Juan Colden.

Pasaron luego al pie del muro de ronda de la prisión escoltados por el vigilante que escribiera la declaración del irlandés.

No estaba parecía desierta.

La casa, al acercarse, vieron que en el dintel de su puerta estaba sentada una joven pálida, flacucha y cuyo traje era muy andrajoso.

El Hombre Gris se acercó a ella sin vacilar.

El gobernador de Cold Bath Field, que no sabía lo que quería hacer, le siguió.

IX

El Hombre Gris, al que en adelante llamaremos Simouns cada vez que se presente en acción figurando como agente de policía, empezó a hacer preguntas a la joven.

—Parece que no estáis muy buena, hija mía,—la dijo.

Levantó la joven los ojos al cielo y no respondió.

Simouns la puso en la palma de la mano media corona.

—¡Ah! ¡Al menos tendremos pan hoy mi padre y yo!—exclamó.

Simouns se encoró con el gobernador de Cold-Bath Field.

—Suplico a vuestro honor que lo tome todo con paciencia y que se acuerde del proverbio de que «las causas pequeñas producen a veces grandes efectos».

—Haced cuanto tengais por conveniente,—respondió el gobernador.

El agente se dirigió a la joven preguntándole.

LA INDUSTRIAL

DE

JUNCOSA Y MANCEBO

QUINT

BROSSA

Por reformas y renovación de existencias de este Bazar se LIQUIDAN una buena parte de las mismas con un 50 POR 100 de rebaja sobre su valor, consistiendo en

Muebles Artículos quincalla Sillerías
Objetos de arte Alfombras
Sombrillas Paraguas Tapicerías
Porcelanas Loza Stores Juguetes
Bronces Pasamanería
Lámparas, etc., etc., etc.

REMEDIOS SOBERANOS
 PARA EL HIGADO Y LA SANGRE

ZARZAPARRILLA Y PILDORAS
 del Doctor **BRISTOL**

Admirables específicos que en poco tiempo y con infalible seguridad curan la Ictericia, las afecciones del Hígado y del Bazo, Hinchazones de las Glándulas, las Herpes, Úlceras y enfermedades crónicas, el Reumatismo, y cuantos males provienen de la sangre empobrecida ó viciada.

PROBAD Y CONVENCÉOS!

Exíjanse siempre la Zarzaparrilla y Píldoras de Bristol.
BRISTOL. BRISTOL. BRISTOL. BRISTOL. BRISTOL.

El día 21 de Marzo

NUEVE A ONCE Y DE CINCO A OCHO RECIBIRA EN

PALMA

(HOTEL BALEAR.—PLAZA MAYOR)
 EL MAS PERITO DE LOS DOCTOS AUXILIARES DEL ORTOPEDICO—ESPECIALISTA

D. PEDRO RAMON

Casa fundada en el año 1885

Señoras y caballeros pedid el folleto ORTOPEdia ESPECIAL que trata de los aparatos para la curación radical de toda clase de hernias y de los vendajes abdominales para combatir el desarrollo del vientre y demás dolencias abdominales.

Carmen 38, 1.º, Barcelona

No más pelo blanco

Tintura del Doctor Jimeno

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo y rápido, higiénico y eficaz. TRES PESETAS Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, plaza Real, 1, Farmacia del Globo del Dr. Jimeno.

Depósitos en Palma: Farmacia de Valenzuela, Centro Farmacéutico y principales.

CONFITES ANTIVENEREOS



Inventor de los renombrados medicamentos **COSTANZI**

ROOB ANTISIFILITICO Costanzi

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convenido y certificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, goma militar, prostaticas, úlceras, flujo blanco de las mujeres, arsnillas, estarro de la vejiga, escorozores uretrales, cálculos, reseción de orina y en 20 ó 30 días los extremos pretiales (estrechos) aunque sean crónicos de más de 20 años y evitar las peligrosísimas sondas no hay medicamentos más milagrosos que los **Confites é Inyección Costanzi**.

También certifican que para curar cualquier enfermedad sífilítica, en vista de que el Iodo y el mercurio son dañinos para la salud nada mejor que el **Roob Costanzi** pues no sólo cura radicalmente la sífilis sino que evita los malos efectos que producen estas substancias que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación, 485 Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos mediante un trato con él, admite á los incrédulos el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 349, Barcelona, todos los días á las 11, y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva. Precio de la inyección, 4 pesetas. Confites milagrosos para quienes no quieren usar inyecciones, 5 pesetas. Roob antisifilítico, 4 pesetas.—De venta en Palma de Mallorca en la Farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera, núm. 14 y en casa del inventor Diputación 349, Barcelona.

La Catalana
 COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 A PRIMA FIJA

Domiciliada en Barcelona, Dormitorio de San Francisco, 5.
 Agente general de Baleares: Baltasar Pujol Unión, 57, frente la Plaza del Mercado—PALMA.

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.** los emplastos de ALCOCK son superiores á todos.

Para dolores en la región de los riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Forcaduras, Contusiones Entumescimiento, y Pies Doloridos, etc. el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth
 Puramente Vegetales, Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema de venta en las boticas del MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. Urcos & C.ª, Barcelona.

Obras nuevas

Los amores de Catalina de Medici, por Juan B. Enseñat.
 Noticias de ninguna parte, por Guillermo Moris.
 Los espectros, por H. Ibsen.
 Los infiernos de Paris, por J. B. Enseñat.
 La hija maldita, por Emile Zola.
 Beatris Cenci, por J. D. Guérard.
 Pasión Carnal, por J. B. Enseñat.
 Los prisioneros de Siberia, por Dostovski.
 La ciudad y las sierras, por Esa de Quevziz.
 De venta en la librería de J. TOUS, plaza de Cort, 14 y 16.

Biblioteca popular de L'Avenc á 2 reales tomo

Santiago Rusinol: *D' aquí i d' allá*.
 Lleó Tolstoi: *Contes* (1.ª serie). Traducción de J. Casas-Carbó.
 J. Massó Torrents: *Croquis Pirrenicos* (primera serie).
 Sacher Masoch: *Historietes galizianes*. Traducción de J. Casas-Carbó.
 Frederic Mistral: *Nerto*, poema. Traducción de Mossen Jacinto Verdager.
 Josep Aladern: *La gent del Uamp*.
 Mossen Jacinto Verdager: *Viatge*.
 Moliere: *L' Avare*, comedia en cinco actos. Traducción de J. Roca Cuyull.
 La vida nova, Dant Alighieri. De venta en la Librería de J. Tous, plaza de Cort, 14 y 16.

Nodriza

Una de 29 años de edad leche de 18 días desea encontrar criatura para lactar en su casa que la tiene en Llubi. Informar en calle de la Cruz, 85, Llubi.

Piloto

Se necesita uno para el laud SAN JOSE. Para informes la Comandancia de Marina.

Perro

Se ha encontrado uno joven de raza, quien acredita ser su dueño puede pasar por el Centro de Anuncios, plaza de Santa Eulalia.

CENTRO DE ANUNCIOS

DE —
JUAN GONZALEZ
 Plaza de Santa Eulalia, 10, Palma de Mallorca
 Arrendatario de la sección de propaganda de los periódicos de más circulación de Baleares LA ULTIMA HORA, La Almudaina y El Liberal.

Anuncios mortuorios

Tarifa para LA ULTIMA HORA, LA ALMUDAINA Y LA TARDE

Primera página

Anuncio de página entera	250'00
Id. de media página (6 columnas)	150'00
Id. de cinco columnas	100'00
Id. de cuatro columnas	75'00
Id. de tres columnas	50'00
Id. de dos columnas	20'00

Segunda ó tercera página

Anuncio de página entera	150'00
Id. de media página (6 columnas)	100'00
Id. de cinco columnas	80'00
Id. de cuatro columnas	65'00
Id. de tres columnas	35'00
Id. de dos columnas	15'00

20 por 100 de descuento en el periódico en que estén suscritos.

VEASE EL CATALOGO

DENTIFRICOS Bosch
 Elixir y polvos
MENTOL—TIMOL—
Y QUINA CALISAYA
 Lo mejor para la dentadura
 DEL JAPON
 De venta en Palma: Farmacia de D. J. Valenzuela, Cuartera Centro Farmacéutico y Perfumería de Casasnovas, Cadena, 6. Depósito general: Farmacia Bosch, Manacor.

SOLUCION BENEDICTO
 DE GLICERO FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gástricas, enfermedades consuntivas, impotencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, osteofaloma, etc.

Frasco 250 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales Farmacias.—En Palma, Farmacia de D. Juan Valenzuela, P. de la Cuartera, 14 y Centro Farmacéutico.

Imprenta de J. Tous.—San Bartolomé, 32